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40 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Anota o pedido. Convoca reuniões conjuntas das 
Comissões de: Constituição, Justiça e Redação, 
Administração Pública e Relações do Trabalho e Finanças, 
Orçamento e Planejamento, a realizar-se hoje, às 17 horas 
e 45 minutos; e de Constituição, Justiça e Redação, Direitos 
da Pessoa Humana e Finanças, Orçamento e Planejamento, 
a realizar-se hoje, um minuto após o término da última 
reunião. Defere o pedido da deputada Janaina Paschoal. 
Convoca os Srs. Deputados para a sessão ordinária de 
amanhã, à hora regimental, com Ordem do Dia . Lembra 
a realização da sessão extraordinária, hoje, às 19 horas. 
Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Coronel 

Nishikawa.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - CORONEL NISHIKAWA - PSL - Presente 

o número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, 
sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta 
Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior. Con-
vido o nobre deputado Jorge do Carmo para ler a resenha do 
expediente.

O SR. DR. JORGE LULA DO CARMO - PT - Obrigado, Sr. 
Presidente. Indicação do deputado Sargento Neri: “Indico, nos 
termos do Art. 159 do Regimento Interno, ao Exmo. Sr. Gover-
nador do Estado de São Paulo as providências necessárias a fim 
de determinar à Secretaria de Segurança Pública do estado a 
concessão de duas viaturas para a Polícia Militar em benefício 
do município de Sorocaba.”

Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE - CORONEL NISHIKAWA - PSL - Muito 

obrigado.
Pequeno Expediente, oradores inscritos: Dr. Jorge do Carmo, 

tem V. Exa. o tempo regimental.
O SR. DR. JORGE LULA DO CARMO - PT - SEM REVISÃO DO 

ORADOR - Sr. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, públi-
co da TV Alesp, público presente na galeria, assessoria, venho 
a esta tribuna no dia de hoje para falar de um assunto que foi 
capa do jornal “Folha de S. Paulo” no último dia 22. Trata-se 
das promessas do governador João Agripino Doria.

Se o governador tiver que cumprir as suas promessas de 
campanha, ele terá que fazer cumprir uma promessa, daqui até 
o final do mandato - isto é, se ele conseguir ficar até o final do 
mandato -, a cada 15 dias. A cada 15 dias, o Sr. Governador terá 
que entregar uma de suas promessas.

O jornal “Folha de S. Paulo” trouxe nesse domingo, dia 
22... Mapeou 95 promessas do governador João Agripino Doria. 
Começamos aqui citando algumas delas. Não vai dar para citar 
as 95, mas vou citar na área de Transportes, Sr. Presidente: o 
governador prometeu resolver, entregar muito mais metrôs e o 
monotrilho, que, de forma carinhosa, chamo de “enganotrilho”. 
Até agora, nenhuma providência. As obras do monotrilho lá 
na zona leste, especialmente da Linha 15 - Prata, continuam 
aquém daquilo que foi prometido.

Ainda na questão dos transportes: se nós vermos as linhas 
11 - Coral e 12 - Safira da CPTM, sabemos que praticamente 
todos os dias há problemas naquela região leste da cidade de 
São Paulo e da Grande São Paulo, ali na região do Alto Tietê. 
Isso porque o governador não cumpre aquilo que... A cada 15 
dias, ele teria que entregar uma promessa. Infelizmente, não é 
isso que vem acontecendo.

Se formos para a área da Saúde, vemos que o “Corujão”... 
O então prefeito João Agripino Doria, quando prefeito, pro-
meteu acabar com as filas através do programa Corujão. Na 
verdade, o Corujão nada mais é do que uma propaganda, uma 
peça publicitária, ou seja, as filas dos exames não terminaram. 
Cada pessoa que precisa do exame fica aguardando no mínimo 
60 dias para ter seu exame marcado.

Se nós formos para a área da Educação, não é diferente. 
Até agora, nenhuma iniciativa no sentido de melhorar e aper-
feiçoar um plano de carreira para os professores do estado de 
São Paulo. Aliás, na semana passada, falei aqui exatamente da 
comparação entre o salário-base dos professores no estado de 
São Paulo e no estado do Maranhão, que é o estado, em per 
capita, mais pobre do Brasil.

Se nós formos falar também da habitação, quatro promes-
sas do Sr. Governador, e nada do que foi prometido saiu do 
papel, nenhuma unidade habitacional construída e a paralisia 
total dos programas de regularização fundiária, que também 
é outra promessa do Sr. Governador. Na área de Segurança 
Pública, Sr. Presidente, se nós falarmos aqui sobre Segurança, 
o governador também prometeu concurso para 13 mil PMs e 
8 mil policiais civis. Nenhuma medida até agora. Isso significa 
que, na verdade...

Ainda na área de Segurança, o que governador se com-
promete também, é a intensificar a Polícia nas ocupações e 
nas áreas nas áreas invadidas nas propriedades, e isso vem ao 
encontro do Bolsominion na PEC 80, que diz exatamente que 
quer tirar a função social da propriedade. Então, isso não é 
política de Segurança. Política de Segurança, para os especia-
listas aqui, é exatamente investir nos profissionais da área de 
Segurança e nos seus equipamentos.

Se nós falarmos ainda de toda e qualquer questão social, 
o governador tem deixado a desejar, porque não é compro-
misso dele cumprir aquilo que prometeu. Na verdade, o que o 
governador faz muito bem é viajar, Em oito meses de mandato, 
Sr. Presidente, são cinco viagens ao exterior, interessado em 
fazer marketing e propaganda para, lá em 2022, ser candidato 
a presidente. Isso é uma coisa com a qual nós não podemos 
concordar.

E aí eu venho a esta tribuna para dizer para o Sr. Governa-
dor: pare de se preocupar com as suas viagens e comece a se 
preocupar com os problemas do nosso estado, que são tantos. 
Eu citei alguns, mas são 95 promessas que, se o governador 
ficasse governando o estado de São Paulo, teria que, a cada 15 
dias, cumprir uma. Isso infelizmente a gente não vai ver, porque 
o que o governador quer mesmo é ser presidente da República, 
e eu espero que o povo brasileiro e o povo paulista e paulis-
tano não aceite e não vote nele para presidente da República, 
porque, quem votou nele, voltou para governador, e não para 
ser presidente da República. Muito obrigado, Sr. Presidente. 
(Manifestação nas galerias.)

O SR. PRESIDENTE - CORONEL NISHIKAWA - PSL - O pró-
ximo orador inscrito é o Delegado Olim. (Pausa.) Em seguida, 
Coronel Telhada. Vossa Excelência vai falar? Tem V. Exa. o tempo 
regimental.

O SR. CORONEL TELHADA - PP – Sr. Presidente, Srs. Depu-
tados aqui presentes, assessores, funcionários, público aqui 
presente, sejam todos bem-vindos. Aos que nos assistem pela 
TV Assembleia, quero saudar também, em nome do cabo Dallo, 
toda a assessoria policial militar que diariamente está conosco, 
protegendo a Assembleia. Quero iniciar aqui a nossa fala de 
hoje saudando o município aniversariante, que é o município 
de Urupês. Parabéns a todos os amigos e amigas da querida 
cidade de Urupês.

Hoje também, dia 24 de setembro, para quem não sabe, 
é o Dia do Mototaxista. Aqui em São Paulo, nós tivemos um 
probleminha, o pessoal da Câmara Municipal tentou impedir 
que essa profissão fosse regulamentada, mas o Tribunal de 

17 - MÁRCIA LULA LIA
Considera vergonhoso o pronunciamento do presidente Jair 
Bolsonaro em Assembleia das Nações Unidas, por defesa 
da ditadura, críticas à Amazônia e agressões a outras 
nações. Associa lema do governo federal ao da Alemanha 
nazista. Lista frases preconceituosas e discursos de ódio do 
presidente contra minorias. Critica cortes de investimentos 
em Educação e pesquisa científica. Manifesta-se 
contrariamente a cortes de quase 1 bilhão de reais do SUS.
18 - FREDERICO D'AVILA
Para comunicação, rebate pronunciamento da deputada 
Márcia Lula Lia.
19 - PAULO LULA FIORILO
Comunica que no dia 08/10, às 19 horas, haverá um evento 
para comemorar os 70 anos da República da China e os 45 
anos de cooperação econômica. Faz críticas a discurso do 
presidente Jair Bolsonaro em Assembleia Geral da ONU. 
Rebate trechos de pronunciamento do presidente sobre o 
programa Mais Médicos. Comenta representação contra 
o deputado Frederico d'Avila, na Comissão de Ética desta 
Casa, acusado de propagação de fake news. Responde 
acusações do deputado Douglas Garcia sobre nepotismo 
(aparteado pelo deputado Douglas Garcia).
20 - PAULO LULA FIORILO
Solicita a suspensão dos trabalhos por 15 minutos, por 
acordo de lideranças.
21 - PRESIDENTE GILMACI SANTOS
Anota o pedido.
22 - DOUGLAS GARCIA
Para comunicação, informa que sua avó tornou-se 
conservadora e votou em Bolsonaro nas últimas eleições. 
Faz comentários sobre a esposa do deputado Paulo 
Lula Fiorilo ocupar cargo no gabinete do deputado José 
Américo.
23 - PAULO LULA FIORILO
Para comunicação, defende-se de acusação do deputado 
Douglas Garcia a respeito de sua esposa assessorar o 
deputado José Américo. Considera que ela já exercia essa 
função antes mesmo de sua eleição como deputado.
24 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Assume a Presidência.

ORDEM DO DIA

25 - SARGENTO NERI
Para comunicação, discorre sobre processo contra ele, de 
ONG, em razão de um de seus pronunciamentos em uma 
reunião da Comissão de Segurança Pública, sobre morte 
de policiais e de bandidos. Esclarece que os policiais saem 
de casa todos os dias pra defender a população. Considera 
apologia ao crime a defesa de bandidos pelas ONGs.
26 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Convoca os Srs. Deputados para sessões extraordinárias, 
a serem realizadas hoje: a primeira, dez minutos após o 
término desta sessão; a segunda para dez minutos após o 
término da primeira sessão, ambas com a seguinte Ordem 
do Dia.
27 - CAMPOS MACHADO
Para questão de ordem, discorre sobre a rejeição de 
parecer sobre o PL 866/17, que institui o Dia do Destaque 
do Carnaval de São Paulo em 11 de março, na Comissão 
de Finanças. Afirma que o presidente da comissão 
confirmou que rejeitou o parecer em razão do mérito do 
projeto. Considera esta atitude como uma infringência ao 
Regulamento Interno, já que os aspectos financeiros do 
projeto não foram discutidos. Destaca que o mérito do 
projeto já havia sido julgado por comissão competente. 
Pede ao Sr. Presidente que anule a votação do item 3 da 
reunião da Comissão de Finanças ocorrida em 17/09.
28 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Af i rma que  responderá  a  questão  de  ordem 
oportunamente. Coloca em votação requerimento, do 
deputado Wellington Moura, com o número regimental de 
assinaturas, com a finalidade de participar de assembleia 
geral ordinária da Unale, a realizar-se no dia 30/09, em 
Brasília.
29 - WELLINGTON MOURA
Encaminha a votação do requerimento de criação de 
comissão de representação, em nome do Governo.
30 - CAMPOS MACHADO
Encaminha a votação do requerimento de criação de 
comissão de representação, em nome do PTB.
31 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Coloca em votação e declara aprovado o requerimento 
do deputado Wellington Moura. Retifica o requerimento 
da deputada Erica Malunguinho, com a finalidade de 
representar esta Casa, em conferência, no encontro de 
deputadas negras aquilombadas por uma outra política, 
entre os dias 26/09 e 2/10, em Brumadinho, Minas Gerais. 
Encerra a discussão, coloca em votação e declara aprovado 
requerimento, da deputada Letícia Aguiar, de urgência 
ao PL 673/19. Encerra a discussão e coloca em votação 
requerimento, da deputada Valeria Bolsonaro, de urgência 
ao PL 343/19.
32 - CARLÃO PIGNATARI
Encaminha a votação do requerimento de urgência ao PL 
343/19, em nome do Governo.
33 - DANIEL JOSÉ
Para comunicação, afirma que sua bancada está obstruindo 
este projeto por motivos técnicos. Esclarece que políticas 
de subsídio a empresas automotivas no País nunca deram 
certo. Considera necessário melhorar o contexto de 
negócios no Brasil, com maior abertura para o comércio 
internacional. Diz que é impossível fazer um carro melhor 
em um ambiente de economia fechada. Ressalta que a 
posição do partido é baseada em evidências.
34 - SERGIO VICTOR
Para comunicação, lê trechos do parecer contrário da 
Procuradoria Geral do Estado ao projeto. Diz ser o projeto 
contra a sua ideologia. Afirma ser a favor da geração de 
empregos.
35 - CARLÃO PIGNATARI
Para comunicação, afirma que o objetivo deste projeto é 
segurar as empresas automotivas no estado de São Paulo 
e manter os 65 mil empregos do segmento. Esclarece que 
os investimentos serão realizados pelas empresas e não 
pelo Governo e, ao gerarem o imposto, terão o benefício 
fiscal concedido. Lembra que os projetos anteriores faziam 
apenas a redução das alíquotas. Destaca a importância do 
projeto para a indústria paulista.
36 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, menciona que o Partido Novo 
tem auxiliado o PSDB na aprovação de projetos de 
privatizações e terceirizações. Esclarece que o PSOL é 
contra a transferência de recursos públicos para o capital 
privado. Lamenta o desmonte do Estado, a privatização e 
as políticas de desoneração fiscal. Considera que, se houver 
garantias que o meio ambiente será preservado e os 
empregos garantidos, sua bancada poderá rever a posição.
37 - CAMPOS MACHADO
Encaminha a votação do requerimento de urgência ao PL 
343/19, em nome do PTB.
38 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Coloca em votação e declara aprovado o requerimento de 
urgência, da deputada Valeria Bolsonaro, ao PL 343/19.
39 - JANAINA PASCHOAL
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.

 24 DE SETEMBRO DE 2019
110ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: CORONEL NISHIKAWA, GILMACI SANTOS 
 e CAUÊ MACRIS
Secretaria: DR. JORGE LULA DO CARMO

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - CORONEL NISHIKAWA
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - DR. JORGE LULA DO CARMO
Discorre a respeito de artigo do jornal "Folha de S.Paulo", 
acerca de promessas do governador João Doria. Afirma que 
nenhuma providência acerca de monotrilhos fora levada a 
efeito. Lamenta problemas em linhas da CPTM. Acrescenta 
que o programa "Corujão" trata-se de peça publicitária, 
na Saúde. Argumenta que não há plano de carreira 
para professores da rede estadual de ensino. Comenta 
problemas quanto à Habitação e à Segurança Pública. 
Conclui que o Governo do Estado não cumpre o prometido.
3 - CORONEL TELHADA
Parabeniza o município de Urupês pela data comemorativa 
de seu aniversário. Informa que hoje comemora-se o Dia 
do Mototaxista. Comenta decisão do Tribunal de Justiça 
do Estado de São Paulo a favor da categoria. Noticia o 
falecimento de policial militar do Maranhão, assassinado. 
Narra e comenta ocorrência no Rio de Janeiro, em que 
mulher assaltante reclamara da violência na Baixada 
Fluminense. Exibe vídeo de marginais empunhando armas. 
Combate crítica do Uol à Polícia Militar do Estado de São 
Paulo. Faz breve relato de fato ocorrido em Lavrinhas, no 
qual policial militar salva mulher que ameaçava cometer 
suicídio, em ponte. Defende a citada instituição. Manifesta-
se contra o PL 899/19.
4 - CARLOS GIANNAZI
Opina contra ofício do ministro da Educação, a respeito 
do programa Escola sem Partido. Afirma que o Supremo 
Tribunal Federal decidira que a intenção afronta a 
Constituição Federal. Critica o governo federal por cortes 
no orçamento da Educação e pelo não cumprimento do 
Plano Nacional da Educação. Mostra-se preocupado com 
o risco de não ser possível, em futuro próximo, financiar 
a Pasta. Assevera que o governo Bolsonaro pretende 
privatizar a Educação pública, via programa Future-se.
5 - PRESIDENTE CORONEL NISHIKAWA
Anuncia a visita de alunos do Colégio Simetria, 
acompanhados pelos professores Lennon e Érica, de 
Guarulhos, a convite do deputado Gilmaci Santos.
6 - MAURO BRAGATO
Discorre acerca da queda nos índices de criminalidade, no 
estado de São Paulo. Lembra transferência de presos para 
presídios federais. Elogia o promotor de Justiça Lincoln 
Gakiya. Informa que a autoridade tem sofrido ameaças 
de morte. Defende a valorização dos profissionais de 
Segurança Pública.
7 - PAULO LULA FIORILO
Lamenta o falecimento de Ágatha Félix, criança de 8 
anos, no Rio de Janeiro. Critica a postura do governo 
Witzel, a respeito do fato. Afirma-se contra a instigação à 
polícia militar, e o incentivo a matar. Defende a valorização 
salarial dos profissionais da Segurança Pública. Informa 
que há casos de assassinatos de motoristas de Uber. 
Comenta manchetes de jornais, a respeito de críticas ao 
pronunciamento do presidente Jair Bolsonaro, na ONU.
8 - GILMACI SANTOS
Assume a Presidência.
9 - CORONEL NISHIKAWA
Faz breve relato de sua história pessoal e profissional. 
Comenta início de seu trabalho na Secretaria da Saúde, 
quando pôde ajudar pessoas necessitadas. Menciona 
presença de mãe e de filho deficiente visual, em entrega 
de prêmio da FIFA, realizada ontem. Lembra que salvara 
criança em 1992, hoje um adulto de 26 anos. Mostra-se a 
favor das atividades da FOSP - Fundação Oncocentro de 
São Paulo.
10 - DOUGLAS GARCIA
Rebate o pronunciamento do deputado Carlos Giannazi, 
por críticas ao ministro da Educação. Lê e comenta política 
adotada em combate ao analfabetismo. Defende a não 
doutrinação ideológica de alunos em sala de aula. Clama 
pela preservação da liberdade de pensamento. Afirma 
que antes do governo Witzel marginais já cometiam 
homicídios no Rio de Janeiro. Critica partidos de esquerda 
por acusações à Polícia Militar. Clama por respeito aos 
profissionais da categoria.
11 - ENIO LULA TATTO
Comemora a sanção de projeto aprovado por esta Casa, 
de sua autoria, em defesa de autistas. Tece considerações 
a respeito de relatos de mães de crianças com o espectro. 
Afirma que o Estado deve assumir sua responsabilidade 
quanto ao tema. Lembra premiação, na FIFA, de mãe que 
narra partida de futebol para filho autista e deficiente 
visual. Afirma que a Lei 17.158/19, visa a proteger 
pacientes acometidos pela citado transtorno. Agradece a 
seus pares pela aprovação da matéria.

GRANDE EXPEDIENTE

12 - CARLOS CEZAR
Para comunicação, parabeniza o pastor Antonio Carlos 
Stefan, conhecido como pastor Toninho, líder da Igreja 
Quadrangular na cidade de Piracicaba, por seu aniversário.
13 - FREDERICO D'AVILA
Informa que moradores da região de Jacupiranga 
reivindicam melhorias em relação à rodovia SP-193. 
Compromete-se a lutar por esta causa. Comunica que 
foi representado no Conselho de Ética desta Casa pela 
divulgação de vídeo sobre Fernando Santa Cruz, estudante 
e militante do movimento estudantil. Elogia o discurso 
proferido pelo presidente Jair Bolsonaro em Assembleia 
Geral da ONU, no dia de hoje.
14 - CONTE LOPES
Para comunicação, cumprimenta o coronel Sanches, 
comandante da CPAM-4, e a tenente-coronel Renata 
Auricchio, comandante do 39. Faz críticas à realização de 
bailes pancadões na região de Itaquera e Arthur Alvim.
15 - ADRIANA BORGO
Apresenta vídeo com declaração do presidente Jair 
Bolsonaro sobre indulto presidencial, que pretende perdoar 
penas de policiais presos injustamente. Defende a medida. 
Informa que seu gabinete iniciará luta em favor de policiais 
militares demitidos por processos administrativos. Convida 
a todos para ato no dia 27/09, às 15 horas, na Praça 
da Sé, em favor da paridade entre policiais na ativa e 
aposentados (aparteada pelos deputados Conte Lopes, 
Douglas Garcia e Frederico d'Avila).
16 - DOUGLAS GARCIA
Elogia o presidente Jair Bolsonaro por discurso proferido 
na Assembleia Geral, nas Nações Unidas. Defende fala 
do vereador Carlos Bolsonaro a respeito da democracia. 
Manifesta apoio irrestrito ao presidente (aparteado pelo 
deputado Frederico d'Avila).

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - EDSON ONISHI - Senho-
ras e senhores, Excelentíssimo Sr. Presidente, agora ouviremos a 
mensagem do vereador Caio Miranda, que falará em nome dos 
homenageados desta noite.

E, também, em especial, os nossos irmãos membros dos 
governos municipais.

O SR. CAIO MIRANDA CARNEIRO - Excelentíssimo Sr. 
Deputado Itamar Borges, presidente desta sessão, na pessoa 
de quem saúdo todas as autoridades presentes, Dr. João José 
Xavier, sereníssimo grão-mestre da Grande Loja Maçônica do 
Estado de São Paulo, na pessoa de quem saúdo todas as auto-
ridades maçônicas presentes, senhoras e senhores, cunhadas, 
meus irmãos, é um privilégio estar aqui na Assembleia Legisla-
tiva do Estado de São Paulo, ainda mais fazendo uso da palavra 
neste plenário e pedindo vênia aos demais homenageados 
desta noite para tecer algumas breves palavras em nome de 
todos nós.

Ser homenageado é sempre muito gratificante porque sig-
nifica que alguém viu alguma qualidade em nós, ou em nossas 
ações. E, quando essa homenagem vem da Mesa Diretora da 
Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a Casa dos 
representantes do povo paulista, isso é uma grande honra. E 
receber essa homenagem nos traz mais que alegria, remete-nos 
à consciência que se algo de bom fizemos para termos nossa 
obra observada e bem avaliada, agora, mais do que nunca, 
temos a responsabilidade de continuarmos nosso trabalho, 
com energia redobrada e vigilância em nossas ações, para não 
decepcionarmos aqueles que, por meio dos seus representantes, 
tiveram a generosidade de nos reconhecer: o povo paulista.

Aqui tivemos homenageadas as entidades como o Ivepesp, 
presidido pelo brilhante Prof. Dr. Helio Dias; a Frafem; o Inadem, 
que prestam importantes suportes nos nossos municípios; e as 
Filhas de Jó, ligadas à Maçonaria, que têm um belo trabalho de 
orientação aos nossos jovens; e um grupo de agentes políticos, 
cinco prefeitos das cidades de Auriflama, Campinas, Duartina, 
Ibiúna e Mogi das Cruzes, além de mim, vereador aqui na 
capital.

Acredito que todos nós, os políticos, em que pese a enxur-
rada de críticas à nossa classe, obviamente, se fomos reconhe-
cidos por esta Casa Legislativa é porque algo de bom fizemos. 
E me atrevo a dizer que esse algo de bom tem tudo a ver com 
um fato: somos todos maçons e seguimos princípios maçons. 
Embora não sejamos perfeitos, todos nós temos uma coisa 
em comum, que é a cobrança e a fiscalização dos irmãos das 
nossas lojas, que sempre estão nos observando e criticando as 
nossas ações. É por isso mesmo, por essas críticas, sugestões 
e apoio que nosso desempenho como políticos, que temos 
apoio em nosso desempenho como políticos por fazermos algo 
positivo para o nosso povo, para as nossas cidades. E este reco-
nhecimento vem.

Por essa razão, esse prêmio também é estendido a todos os 
maçons do nosso estado, que, com sua participação, nos moti-
vam a sermos cada dia melhores.

Assim, quero, com a vênia de todos, agradecer mais uma 
vez ao nosso presidente Itamar Borges, e à Mesa Diretora desta 
Casa, por esse importante reconhecimento. Que a Maçonaria 
não deixe de apoiar os maçons que estão na política e que o 
Grande Arquiteto do Universo a todos ilumine e guarde.

Antes de agradecer, Sr. Presidente, e encerrar, eu gostaria 
de quebrar o protocolo e o roteiro da sessão para dizer que, 
no dia 24, no sábado passado, a gente teve o Dia do Maçom, 
na Câmara, cumprindo a lei municipal, e com o mesmo objeto, 
celebrar o Dia do Maçom, e homenageamos lá várias entidades 
de maçons e maçons, dentre os quais alguns deputados desta 
Casa, como o deputado Adalberto Freitas, que nos deu a honra 
da sua presença. Todavia, dois não puderam estar presentes: V. 
Exa. e o deputado Castello Branco. Por essa razão, peço vossa 
permissão para fazer aqui a entrega das láureas a ambos, em 
nome dos paulistanos por mim representados. E desde já agra-
deço a todos. Muito obrigado. (Palmas.)

* * *
- São entregues as láureas.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - EDSON ONISHI - Presi-

dente Itamar Borges, já que o protocolo foi quebrado, a Loja 
Sagrada Família também quer entregar uma homenagem a V. 
Exa., através do seu venerável mestre, Claudio Silva. (Palmas.)

O SR. CLAUDIO ROBERTO DA SILVA - Boa noite a todos, 
meu nobre deputado e nossa autoridade maçônica do Grande 
Oriente de São Paulo, na pessoa de quem cumprimento todos 
os maçons e todas as autoridades legislativas, civis e militares 
aqui presentes. Coube-me a maior honra de, representando os 
praças da Polícia Militar do Estado de São Paulo, na função de 
sargento policial militar, dirigir, hoje, com muito orgulho, a Loja 
Simbólica Sagrada Família do Grande Oriente de São Paulo. 
E mais ainda: aquela escola me preparou para ser, hoje, um 
guardião da Maçonaria Universal, como grande secretário de 
Transportes e Hospedagem do Grande Oriente de São Paulo.

Então, eu, mais do que qualquer outro aqui, me sinto 
honrado e orgulhoso representando os praças da Polícia Militar, 
que me preparou para estar aqui hoje, fazer essa entrega de 
uma homenagem, que se chama Fraterna Amizade. Nada é por 
acaso.

Muito obrigado pelo seu apoio. (Palmas.)
* * *
- É feita a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - EDSON ONISHI - Nesse 

instante, retoma a palavra o nobre presidente desta sessão 
solene, convocada para a comemoração do Dia do Maçom, 
deputado Itamar Borges.

O SR. ITAMAR BORGES - MDB - Muito obrigado, Edson 
Onishi; muito obrigado à Câmara de São Paulo, aqui represen-
tada pelo vereador Caio Miranda; muito obrigado ao irmão, 
venerável mestre, Claudio Roberto da Silva, pela homenagem 
Fraterna Amizade, também. E mais uma vez, antes de declarar 
encerrada esta solenidade, agradeço aqui a presença de todos, 
comunicando novamente que esta sessão solene está sendo 
transmitida ao vivo pela TV Web, e será transmitida pela TV 
Assembleia no sábado, dia 31 de agosto, retransmitida, às 21 
horas, pela NET, canal 7; pela TV Vivo, no canal 9 digital; e pela 
TV Digital Aberta, canal 61.2.

Mais uma vez agradecendo aqui às três potências maçô-
nicas, o Gosp, representado pelo Raimundo Hermes Barbosa; a 
Glesp, representada pelo João José Xavier, nosso sereníssimo 
grão-mestre; Fernando Fernandes, representando aqui o GOP, 
Grande Oriente Paulista, nosso sereníssimo grão-mestre também.

Agradecendo e cumprimentando todas as autoridades 
maçônicas: o deputado Castello Branco, o capitão Castello 
Branco; o deputado Aldo Demarchi; o deputado Coronel Telha-
da; prefeitos; vereadores; e empresários homenageados; irmãos 
e amigos aqui presentes, cumprimentando também a apre-
sentação aqui belíssima realizada para todos nós, declaramos 
esgotado o objeto da presente sessão. Esta Presidência agra-
dece mais uma vez a todos, à nossa equipe, aos sereníssimos 
grão-mestres, a todos os irmãos, aos funcionários de Som, da 
Taquigrafia, de Atas, do Cerimonial, da Secretaria Geral Parla-
mentar, à Imprensa da Casa, à TV Assembleia, e às assessorias, 
bem como a todos que, com as suas presenças, colaboraram 
para o êxito desta solenidade.

Está encerrada esta sessão solene. Boa noite a todos, e 
muito obrigado.

* * *
- Encerra-se a sessão às 21 horas e 44 minutos.
* * *


